


**Уроженцы
Бабушкинского
района – герои
Советского Союза**





В годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945 г.г Бабушкинский район, как и вся Вологодчина, был прифронтовой полосой. На защиту Отечества было призвано **6718 человек**. Погибло и пропало без вести **4726 человек**. наших земляков можно было встретить на всех фронтах и во всех родах войск.

Многие удостоены высших наград Родины. Семи воинам - бабушкинцам присвоено звание Героя Советского Союза: **Бабкину Ивану Васильевичу, Власову Петру Дмитриевичу, Беляеву Иринею Федоровичу, Крюкову Николаю Васильевичу, Стеблеву Александру Федоровичу, Южакову Василию Михайловичу, Юнину Ивану Михайловичу, а Данилов Михаил Яковлевич закончил войну с тремя орденами Славы.**


Бабкин Иван Васильевич



Участник Великой Отечественной войны, командир орудия 328-го гвардейского истребительно-противотанкового артиллерийского полка 9-й гвардейской истребительно-противотанковой артиллерийской бригады 47-й армии Воронежского фронта, Герой Советского Союза (9.02.1944), гвардии старший сержант.

Родился 10 сентября 1914 года в деревне Грозино Российской империи, ныне Бабушкинского района Вологодской области, в семье крестьянина-бедняка.

В Красной Армии с мая 1942 года. Участник Великой Отечественной войны с июля 1942 года.



В конце сентября 1943 года его расчёт первым в полку форсировал Днепр южнее Киева, оказал поддержку пехотинцам при захвате плацдарма и отражении контратак вражеской пехоты и танков. Гвардии старший сержант подбил три фашистских танка и уничтожил много гитлеровцев.


Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 февраля 1944 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм, гвардии старшему сержанту присвоено звание **Героя Советского Союза** с вручением **ордена Ленина** и медали **"Золотая Звезда"** (N 3386).

Беляев Ириной Федорович



Ириной Федорович Беляев родился 23 августа 1914 года в д. Крюково Рослятинского района.

Призван в армию Киселевским горвоенкоматом Кемеровской области 6 августа 1936 года. После окончания школы военных летчиков в г. Перми направлен в Московский военный округ. За боевые заслуги награжден **орденом Красной звезды** (1942 г.), **орденами Отечественной войны I степени и Александра Невского** (1943). **Орден Ленина и Золотая Звезда** вручены семье Беляева после его смерти.



Согласно сведениям, которые имеются в Центральном архиве Министерства Обороны СССР, командир эскадрильи гвардии капитан Ириной Федорович Беляев 8 июля 1943 года вылетел на прикрытие одного железнодорожного моста и с боевого задания не вернулся.

В результате многолетнего поиска школьниками «Красными следопытами» Ленинградской области извлечены останки Беляева и вывезены в г. Щекино Тульской области. 26 мая 1984 года произведено захоронение останков, через 40 лет после гибели. Установлено место его гибели около населенного пункта Аналпово Тосненского района Ленинградской области. И.Ф. Беляев был в одном ряду с выдающимися летчиками-истребителями Ленинградского фронта, лично уничтожил семнадцать фашистских самолетов.




Власов Петр Дмитриевич

Старший лейтенант, родился в 1917 году в д. Талица Великодворского сельсовета.

В 1939 году принимал участие в советско-финляндской войне. Окончил военное училище. С первых дней войны на фронте.

Погиб в октябре 1943 года. Звание **Героя Советского Союза** присвоено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 ноября 1943 года (посмертно).



С июня 1941 года началась боевая жизнь лейтенанта Власова. Сражался в предгорьях Кавказа, на Дону, в степях Левобережной Украины. В ходе наступательных боев 1943 года ему присвоили звание старшего лейтенанта и назначили командиром стрелковой роты. В конце сентября роте Петра Власова был дан приказ форсировать Днепр и вести бой за плацдарм. Переправившись без потерь через реку, бойцы быстро окопались. Через час гитлеровцы пустили против горстки храбрецов танки и самоходные орудия. Два часа длилась кровопролитная схватка. Контратака фашистов была отбита. Подтянув свежие силы, враг решил предпринять психическую атаку. Гитлеровцы шли вперед, не открывая огня. Наши тоже не вели выстрелов. Ожидание достигло предельного напряжения. И вдруг последовал залп советских минометов, потом второй и третий. Заработали пулеметы. Не ожидавшие такого решительного отпора фашисты, не выдержали и откатились.

За двое суток рота Власова отбила шестнадцать контратак, уничтожила около трехсот оккупантов. Но погиб и отважный командир.


Крюков Николай Васильевич



Майор, родился в 1907 году в д. Крюково Грушинского, после Березниковского сельсовета.

В 1929 году призван в Красную Армию. Окончил летную школу. В Советско-финляндской войне участвовал в должности командира эскадрильи.

В Великую Отечественную войну защищал небо Москвы, воевал на Кубани.



Звание **Героя Советского Союза** присвоено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 сентября 1941 года. Погиб в 1943 году. Похоронен в станице Дагестанской Адыгейской автономной области Краснодарского края.

Гитлеровцы хвастливо на весь мир кричали, что у русских нет авиации, способной долететь не только до Берлина, но и до любого ближайшего города Германии. В числе первых летчиков, которые участвовали в бомбардировках Берлина, был наш земляк Н. В. Крюков. Имя его было известно не только советским воинам, но и гитлеровцам.

Еще в 1933 году он окончил авиационное училище и овладел летным мастерством. Уже в 1938 году был награжден **орденом «Знак Почета»**. Во время Советско-финляндской войны командир эскадрильи Крюков летал на тяжелом бомбардировщике. Его самолет не раз появлялся над Берлином, Гамбургом и другими городами противника.


Стеблев Александр Федорович



Подполковник, родился в 1918 году в д. Белехово Березниковского (ныне Великодворского) сельсовета.

Звание **Героя Советского Союза** присвоено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 апреля 1940 года.

А.Ф. Стеблев участвовал в Советско-финляндской и Великой Отечественной войнах, долгие годы служил в армии после войны. Имя его стоит одним из первых в списке вологжан, ставших Героями Советского Союза.



В ночь на 28 февраля 1940 года, 5 батарея 2 дивизиона 225-го гаубичного артиллерийского полка поддерживала атаку стрелкового бата 348-го стрелкового полка.

Артиллеристы выкатили гаубицы батареи на боевые позиции к самой передовой. Когда на рассвете орудия открыли огонь, финны фланговым пулемётным огнём отсекали артиллеристов от пехоты, три орудия вышли из строя. Огонь продолжала единственная уцелевшая гаубица, у которой остались два бойца: командир взвода младший лейтенант Никитенко и наводчик красноармеец Стеблёв. При поддержке подоспевших саперов они отбили 3 атаки финнов. Стеблёв был ранен, оставшись один у орудия, продолжал вести огонь до конца боя. Поддерживая атаку пехотинцев, подавил огонь двух миномётов, разрушил дзот, уничтожил много солдат противника.


Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 апреля 1940 года «За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и героизм» красноармейцу Стеблёву Александру Фёдоровичу присвоено звание **Героя Советского Союза** с вручением **ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»** (№ 413).

Южаков Василий Михайлович



Василий Михайлович Южаков родился 18 апреля 1913 года в деревне Муравьёво ныне Бабушкинского района Вологодской области в крестьянской семье. Окончил 7 классов. Работал в колхозе.

Звание **Героя Советского Союза** присвоено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 мая 1940 года. Умер в 1966 году. Его именем названа улица в г. Вологде.



Василий Михайлович был призван в ряды Красной Армии первоначально в 1935 году, а затем осенью 1939 года, был назначен командиром конного взвода. Невероятная ранняя холодная зима на карельском перешейке, снежные бураны и вьюги, прервалась связь передовой линии обороны с тыловыми частями. Задачу обеспечения связи командование возложило на взвод Южакова. Поздно вечером взвод выступил для выполнения боевого задания. На пути появился противник. Взвод стал обходить противника, но был замечен и обстрелян. До передовой линии оставалось не более километра. Под огнем противника взвод преодолел это расстояние и достиг цели. Явившись в штаб части, потерявшей связь с командованием фронта, Южаков доложил обстановку. В дальнейшем взвод, которым командовал В. М. Южаков, проявлял мужество и храбрость при выполнении боевых заданий, а командир представлен к званию Героя Советского Союза.


В годы Великой Отечественной войны В.М. Южаков защищал Ленинград в районе Невской Дубровки, а позднее сражался в составе Первого Украинского фронта. От командира роты вырос до командира полка. Награжден **тремя орденами Красного Знамени, орденами Суворова III степени и Красной Звезды.**

ЮНИН Иван Михайлович



Капитан, родился в 1913 году в селе Леденгском, ныне село им. Бабушкина.

Звание **Героя Советского Союза** присвоено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 ноября 1943 года. Умер в 1957 году.



В ночь на 25 октября 1943 года капитан Юнин во главе батальона под сильным артиллерийским огнём противника форсировал реку и захватил плацдарм. Противник бросил на подразделение Юнина пять танков с автоматчиками. В ходе отражения контратаки были подбиты три танка и уничтожено большое количество пехоты врага. Ещё несколько раз батальон успешно отражал контратаки противника.

К исходу дня капитан Юнин получил приказ вместе с другими подразделениями ворваться в Днепропетровск и не дать врагу разрушить город. Перейдя в наступление батальон выполнил боевую задачу, при этом захватил железнодорожный вокзал Днепропетровска. В этом бою капитан Юнин был ранен, но поле боя не покинул до выполнения боевой задачи.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 ноября 1943 года за мужество, отвагу и героизм, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, капитану Юнину Ивану Михайловичу присвоено звание **Героя Советского Союза** с вручением **ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»** (№ 2641).

ДАНИЛОВ Михаил Яковлевич



Разведчик взвода конной разведки 208-го гвардейского стрелкового полка 69-й гвардейской стрелковой дивизии 4-й гвардейской армии 2-го Украинского фронта, гвардии красноармеец.

В Красной армии с 1941 года. В боях Великой отечественной войны с мая 1942 года. Прошёл с боями 5200 километров от города Великие Луки Новгородской области до Сталинграда; освобождал от вражеских захватчиков Румынию, Венгрию, Австрию, закончив войну в австрийской столице — городе Вене.


Разведчик взвода конной разведки 208-го гвардейского стрелкового полка гвардии красноармеец Михаил Данилов в январе 1944 года в ходе боёв у села Лебедин Шполянского района Черкасской области Украины, действуя в составе разведывательной группы, добыл ценные документы о силах и огневых средствах противника, истребив при этом более десятка противников, а троих взял в плен. За мужество и отвагу, проявленные в боях, 30 мая 1944 года гвардии красноармеец Данилов Михаил Яковлевич награждён **Орденом Славы 3-й степени.**



25 августа 1944 года в ходе разведки близ населённых пунктов Урлаци, Ивэнешти, расположенных в 75-и километрах юго-восточнее румынского города Яссы, гвардии красноармеец Данилов лично уничтожил несколько вражеских солдат и захватил «языка». За мужество и отвагу, проявленные в боях, 24 сентября 1944 года гвардии красноармеец Данилов

Михаил Яковлевич
награждён **орденом
Славы 2-й степени.**





6 марта 1945 года в боях за венгерский город Секешфехервар разведчик взвода конной разведки 208-го гвардейского стрелкового полка гвардии красноармеец Михаил Данилов первым ворвался в траншею неприятеля, где истребил из автомата трёх вражеских пехотинцев, а одного взял в плен. 3 апреля 1945 года в районе австрийского населённого пункта Эбергассин разведчик Данилов взял в плен двух солдат противника. Всего к апрелю 1945 года М. Я. Данилов имел на боевом счету двадцать семь пленённых противников.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 мая 1946 года за образцовое выполнение заданий командования в боях с немецко-вражескими захватчиками гвардии красноармеец Данилов Михаил Яковлевич награждён **орденом Славы 1-й степени, став полным кавалером ордена Славы.**



Идут по телевизору парады,
Горят в архивных фильмах города.
Тем, кто остался, раздают награды.
И кажется, что было так всегда.

Война еще исчезнуть не готова.
Те годы - миллионы личных драм.
А потому, давайте вспомним снова
Всех тех, кто подарил Победу нам



Когда опять подходят даты эти.
Я почему-то чувствую вину -
Все меньше вспоминают о Победе,
Все больше забывают про войну.
Никто из нас за это не в ответе.
И сам с собой веду я разговор:
Так много было войн на белом свете,
Так много лет уже прошло с тех пор.



**Спасибо
за
внимание**

